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Referat fra områdemødet i område Østjylland lørdag den 12. april 2008. 
 
 
Områdemødet i område 86 - Østjylland blev afholdt i Beboerhuset i Elsted, lørdag den 12. april 

2008. Beboerhuset ligger centralt placeret i område 86 og var ideelt til formålet. 

Indledningsvis skal der lyde en tak til Elsted-Lystrup for det praktiske arrangement, vi håber, 

vi må vende tilbage en anden gang. 

Områdemødet var indkaldt den 1. april 2008 med følgende dagsorden: 

1. Velkomst 

2. Præsentation af de fremmødte klubber samt deltagerne fra klubberne. 

3. Nyt fra Forbundet ved en repræsentant fra Forbundet (Jan Liengård Drejer og/eller 

Mogens Bach Andersen.) 

4. Drøftelse om internet og frimærker, hvordan kan det bruges, og hvordan kan det 

indarbejdes i vore mødeaftener. Udveksling af tanker, ideer og forslag. 

5. Udveksling af datoer for byttedage, udstillinger m.m. samt orientering om, hvad der sker i 

din klub. 

6.  Eventuelt. 

 

Ad 1. Lilian Boye-Hansen bød velkommen til deltagerne fra de fremmødte klubber og 

Forbundets repræsentant Mogens Bach Andersen, i alt deltog 28 personer i mødet, hvilket må 

siges at være tilfredsstillende. Der vil jo altid være klubber, der er forhindret den pågældende 

dag. 

 

Ad 2. De fremmødte deltagere præsenterede sig selv og de klubber, de repræsenterede, 

heldigvis var der også deltagere fra klubber udenfor Forbundet, men her er problemet, at de 

ikke er gode til at meddele adresseændring, når der skiftes formand, det betyder, at vi har 

kendskab til nogle klubber udenfor Forbundet, men har ikke kendskab til, hvem der 

repræsenterer den pågældende klub. 

 

Ad 3. Mogens takkede for invitationen til områdemødet, og medbragte en hilsen fra Jan 

Drejer, der desværre var ude af stand til at deltage grundet en familiefest. 

Mogens fortalte om den turbulente periode, som Forbundet havde befundet sig i de sidste 

halvandet år. Problemerne begyndte kort før sidste repræsentantskabsmøde i november 2006. 



Næsten hele den daværende bestyrelse ønskede at fratræde, og man havde ikke fundet nye til 

at afløse de fratrædende medlemmer, hvilket betød, at de sidste medlemmer til bestyrelsen 

først blev headhuntet under selve frokosten. Jeg (Mogens) sagde ja til en post som 

bestyrelsessuppleant, og se nu resultatet, jeg er indtrådt i bestyrelsen. Først måtte Torben 

Mehl fratræde på grund af sygdom, så måtte formanden trække sig af hensyn til sit private 

arbejde, der i en længere periode næsten var kommet i anden række, så det var nødvendigt at 

vælge enten arbejde eller Forbundet, og hvem ville så ikke vælge, det man skal leve af. Jan 

Drejer blev derefter formand, og jeg måtte indtræde i bestyrelsen. Siden fik vi Ole Johansen 

ind i bestyrelsen, men efter bare et møde, måtte han på grund af sit arbejde trække sig. 

Sidste suppleant til bestyrelsen Morten Pieper kunne ikke overtage den ledige plads på grund 

af sygdom. Da der ikke var flere suppleanter at tage af, har bestyrelsen måtte arbejde med 6 

mand, men fra næste bestyrelsesmøde deltager Steffen Madsen fra Fredericia, der så 

forhåbentlig på repræsentantskabsmødet vil lade sig vælge til bestyrelsen. 

Repræsentantskabsmødet afholdes den 22. november 2008 på Trinity ved Fredericia. Alle disse 

forhold har gjort arbejdet turbulent om ikke meget endda, men når det er sagt skal det også 

tilføjes, at samarbejdet i bestyrelsen har været ualmindelig godt. ”Gamle” dages kamp mellem 

bredden kontra eliten er ikke død, men i den nuværende bestyrelse, er der fuld enighed om, at 

det er bredden, vi skal bygge på, selvfølgelig kan vi ikke undvære eliten, men de skal ikke 

finansieres af Forbundet.  

Hjemmesiden har slugt en del af tiden på bestyrelsesmøderne, men nu skulle der være udsigt 

til en løsning af de tekniske problemer, der har været omkring hjemmesiden. Det er Søren 

Christian Jensen, der står for den side af sagen. 

Styrelsen har udarbejdet et arbejdspapir, hvor opgaverne er prioriteret, hvilket betyder, at 

autorisation af prøverne er udskudt, ligesom det internationale samarbejde og de 

medlemsfordele, medlemmerne skulle kunne opnå ved at have et medlemskort også er blevet 

udskudt. 

Udstillinger har der været for få af, og styrelsen arbejder på at få flere udstillinger i gang, 

f.eks. små klubudstillinger i forbindelse med byttedage, faste priser på dommerne samt faste 

udgifter på rammetransport fra Odense, hvilket betyder at udgiften til transport bliver ens 

uanset om man bor i Middelfart, Ballerup eller Skagen. 

Hornslet afholdt en vellykket udstilling i april, Ålborg skal have en udstilling i november, hvortil 

interessen har været usædvanlig stor og i april afholdes en lukket national udstilling, så de der 

har lyst til at udstille internationalt kan få chancen. 

Bestyrelsen arbejder sammen med Post Danmark om at lade Frimærkets Dag genopstå. 

Forbundets tilbud til skolerne ”Verden på mærkerne” viser stigende interesse fra skolernes 

side. 

Mogens kom kort ind på hjemmesiderne for regionerne, hvor Østjylland stort set er færdige 

med at indsamle materiale til hjemmesiden. Det er Forbundets håb, at alle regioner har deres 

egen hjemmeside inden repræsentantskabsmødet. 



Mogens kom ind på spørgeskemaet, der havde været i DFT, der var indkommet over 600 

besvarelser, hvilket havde været utroligt glædeligt for bestyrelsen. Rigtig mange af dem, der 

havde besvaret spørgeskemaet, havde samtidig tilbudt at skrive artikler til bladet.  

DFT rundsendes nu som indlæg i ”med rundt”, hvilket ikke har givet anledning til klager. 

Styrelsen arbejder på en nyredigering af Forbunds bogen, ligesom en genoptagelse af 

bestyrelsesseminarerne er med i overvejelserne. 

På det kommende repræsentantskabsmøde skal der vælges mindst to nye medlemmer til 

bestyrelsen, da bl.a. Ken efter flere års arbejde ønsker at trække sig ud af styrelsen. 

 

Ad 4. Drøftelse af Internet og frimærker, her var alle enige om, at det var kommet for at 

blive, og skal man have fat i de unge, skal man også have Internet, men problemet var, at i 

mange lokaler, er der ikke adgang til Internettet, men der var enighed om, at mange kunne få 

glæde af at være på Internettet ved at besøge QXL og andre Internet steder med frimærker, 

omvendt var der også enighed om, at netop Internettets udbredelse bar en del af skylden for, 

at byttedagene mange steder var på retur, og at de unge mennesker ikke ville bruge tid på en 

mødeaften, men skal strømmen vendes må vi også være med på Internettet, og her var man 

enige om, at de nye områdehjemmesider kunne være klubberne en stor hjælp. 

 

Ad 5. Grenaa afholder byttedag den 21. september og en klubudstilling den 25. og 26. oktober 

2008.  

Hornslet har ikke planlagt byttedag endnu. 

Harlev har et åbent hus arrangement den 15. november 2008 i anledning af klubbens 25 års 

jubilæum. 

Hammel afholder byttedag den 25. januar 2009.. 

Skanderborg afholder ingen byttedag. 

Ry afholder byttedag den 16. november 2008 og den 1. februar 2009. 

Viborg afholder byttedag den 28. marts 2009. 

Silkeborg afholder byttedag den 26. oktober 2009. 

Viby afholder ingen byttedag. 

Randers afholder byttedag den 12. oktober 2008 og som sædvanlig juleudstilling i Kulturhuset 

den 30. november og 1. december 2008. 

Sporvejene afholder et foredrag den 13. oktober med emnet Postkort med sporvogne i Århus 

som motiv. 

De samarbejdende Århus-klubber afholder byttedag den 19. oktober 2008 i Teknisk Skole, 

Dollerupvej. 

Elsted-Lystrup har ikke planlagt noget endnu. 

Som tidligere nævnt afholdes repræsentantskabsmøde den 22. november 2008. 

Odder afholder udstilling 24. og 25. oktober 2009, desværre falder denne udstilling sammen 

med byttedagen i Silkeborg. Der kan kun opfordres til, at klubberne meddeler hinanden, hvis 



de laver et arrangement, der bryder ind i en anden klubs normale arrangementsdato. Hvis 

begge arrangementer gennemføres, vil det uden tvivl berøre begge arrangementer. 

 

Ad 6. Lilian takkede Elsted Lystrup for hjælpen ved afholdelse af områdemødet, takkede 

Mogens for orienteringen, og fordi han tog sig tid til at deltage i mødet, og sluttelig takkede 

Lilian alle fremmødte for en hyggelig og givende eftermiddag. 

 

Referent:  Jørn Walther Pedersen. 


